                         Composition trimestrielle de français ( 2°  AS )   
               Durée de l’épreuve   ( 2 Heures )
Texte : 

         Mais que demande donc le public à la télévision ?

         Il réclame à la fois qu’on lui change les idées, qu’on le protège du silence et qu’on l’informe sans qu’il ait à faire d’efforts. Ces choix ne sont pas sans raisons .

        D’abord , la vie est beaucoup plus fatigante qu’autrefois. Elle impose un rythme rapide ou les activités affluent. La soir, les gens sont las ; ils éprouvent, comme ils le disent, le besoin de « se changer les idées » ; entendons par là qu’ils souhaitent délaisser leur corps tout en oubliant les tâches de la journée

         Par ailleurs, le public veut se protéger du silence. Il en a peur. La vie moderne l’a habitué à un tourbillon que le retour à la vie moderne l’effraie. Dans ces conditions le bruit est l’opium, l’anti-solitude, et les gens demandent à la télévision de le leur donner.

        Enfin ils souhaitent être informés sans avoir d’efforts à fournir . ils n’éprouvent guère, en effet, le désir de lire, et pensent sincèrement n’en être plus capable ; pour cette raison, l’information télévisée, ou image supplée souvent le texte, leur convient telles sont les demandes du public.

Questions 

I-Compréhension :( 8pts )
1. les gens sont las. Le mot souligné veut dire :  ( 1 pt ) 

· fatigué

· capable 

· informé 

         Relevez la bonne réponse.

2. complétez le tableau par les expressions suivantes :  ( 3 pts ) 

changer les idées / les activités affluent / oublier les tâches de la journée / 

rythme rapide / un tel tourbillon / être informés

	Ce que le public demande à la télévision 
	Ce que le public veut fuir 

	
	


  3.complétez le paragraphe suivant par les mots qui conviennent dans la liste suivante :

      atténuer / téléspectateur / les avantages /  distrait  ( 4 pts ) 

     Nombreux sont ………..de la télévision. Elle informe le …………., le …………..

après une journée et permet d’ …………..sa solitude.

II- Fonctionnement de la langue : ( 6 pts )

1. Donnez deux (2) mots de la même famille que : télévision ( 2 pts )

2. Donnez les noms d’action des verbes suivants : protéger / informer ( 2 pts )

3. «  la vie est beaucoup plus fatigante qu’autrefois / elle impose un rythme rapide où les activités affluent » ( 1pt )

Reliez ces deux propositions par le marqueur convenable :

Comme / pour / plus…que /  à condition que 

4. Transformez cette métaphore en comparaison : ( 1 pt ) 

«  le bruit est l’opium » 

III-Expression écrite : ( 6pts ) 

    Les phrases suivantes vous sont données dans le désordre ; réécrivez-les de manière à obtenir un texte ordonné et logique :

a. enfin, les émissions de variétés sont également distrayantes et nous permettent de    

     décompresser après une dure journée de travail stressante et monotone .

b. en ce qui me concerne, je crois que, comme toute forme de distraction, la parabole présente aussi bien des avantages que des inconvénients.

c. la parabole, cette invention venue d’ailleurs suscite très souvent des débats qui opposent partisans et adversaires.

d. en outre, les chaînes  étrangères, mieux structurées que les nôtres, avec des journalistes plus libres, du matériel plus performant, nous transmettent des informations très variées, venant des quatre  coins du monde.

e. en effet, pour ce qui est de ses bienfaits, j’apprécie les moments agréables et enrichissants qu‘elle nous offre, surtout lorsqu’elle diffuse des émissions accompagnées de débats sur les thèmes d’actualité que l’on n’ose guère présenter chez nous .  
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